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AZ AGY6NREKVIRÁLT VÁRMEGYE.

A közélelmezés ellátása a mostani 
viszonyok között az ország legnagyobb 
gondjai közé tartozik, ezen kérdést 
közmegelégedésre megoldani a legna­
gyobb feladat. Nálunk is mindenféle 
módon kísérletezik a kormány, a vége 
mégis csak az ismétlődő rekvirálás, a 
mely ellen vármegyénk hivatalos vezető 
körei hasztalanul kíséreltek meg illeté­
kes helyen mindent.

A legközelebb érdekeltek, vármegyénk 
gazdái úgy a H. G. E. utján, valamint 
Budapesten a G.E. O.Sz.-nek e hó 22-én 
megtartott ülésén a közellátás biztosí­
tása és az ismétlődő rekvirálások meg­
szüntetése érdekében ugyancsak moz­
galmat indítottak.

A H. G. E. Írásban is beterjesztette 
kívánságát a G. E. 0. Sz.-hez, hogy 
az illetékes helyen eljárjon, még pedig 
a cseh katonákkal való rekvirálás ellen 
tiltakozott elsősorban, nem azért, hogy 
az esetleg még is található elrejtett 
készletek föltárását megakadályozza, de 
hogy a nagyobb veszedelemnek, a már 
úgy is izgatott, elkeseredett nép lázon­
gásának elejét vegye.

A H. G. E. azonkívül állást foglalt 
a fejadagoknak, különösen a mező- 
gazdasági munkásnép fejadagjának le­
szállítása s a cseléd konvenciókból 
való rekvirálás ellen.

Eme állásfoglalása szószerint igy 
hangzik:

„A mezőgazdasági munkás fej­
adagja már eredetileg is nagyon 
alacsonyra lett megállapítva. Kivált 
ez évben, mikor a szükséges kise­
gítő melléktermények a legtöbb vi­
déken alig adták meg a vetőmagot. 
Tudunk gazdákról, akik e télen egy 
burgonya gumót sem ettek. Ami 
termett volt el vermelték, hogy legyen 
mit ültetniük. S igy a legtöbbje csak 
arra a kis lisztre van utalva.

S most akarják ismételten leszál­
lítani, mikor már kinyílt a tavasz s 
a mezei munka megkezdődött s a 
nyári nagy munkák elé megyünk.

Mit képzelnek az urak ott az asz­
falton ? Spináton, lucernán, s a jövő 
termés reményének zöldjén is el le­
het azt végezni? A több termés kí­
vánalmának eleget tenni? Kivált mi­
kor a szalonna s a hús is oly meg­
fizethetetlenül drága a szegény mun­
kásnak. Lehet-e a többtermelésnek 
biztosabb megölője, nagyobb aszálya 
mint az az eljárás, hogy amiért meg­
dolgozott, a szükséges élelmet se 
hagyják meg a mezőmunkásnak ? 
Már is halljuk a kis gazdáktól, hogy

csak annyit fognak vetni, amennyi 
nékik éppen elég.

S a konvenció pedig a cselédnek 
nemcsak élelemre van adva. A ki­
sebb családok abból máskor is pén­
zeltek, kivált ha a konvenciós föl­
dön is termett valami élelmire. Ru­
hát, csizmát, egy-egy malacot ebből 
szereztek, vagy legalább ebből tol­
dották meg konvenciós pénzüket. 
De mit kap ma azon, amit tőle maxi­
mális áron elrekviralnak. Több hasz­
nát látná ha megehetné. Mikor az­
előtt egy métermázsa búza elég volt 
egy pár csizmára s ma négy se 
elég. S a gazdája sem képes őt ez 
irtózatos ipari drágasággal szemben 
teljesen kárpótolni, mert a marhán 
kivü! az ő terményei ára sem emel­
kedett ipari s egyéb szükségletei, 
fizetségei arányában.

Ne tegyük lehetetlenné a termést 
a munkaerő lefokozásával. Ne akar­
juk, hogy az éhes cselédek fölmond­
janak, sztrájkoljanak. Hiába adnának 
több pénzt nekik, bankóval jól nem 
lakatjuk, attól magától erőre nem 
kapnak, s a kiéhezett erőtlen mun­
kást a zsandárral sem lehet dolgoz­
tatni.

De ezekkel a bajokkal legelsősor­
ban nekünk magunknak kell igazán 
törődnünk s a központi érdekkép­
viseleteinknek venni kezükbe a vé­
dekezés legmegfelelőbb eszközeit: az 
akció kezdeményezését és irányítá­
sát. S nem szabad mellékes poli­
tikai tekintetekből taktikáznunk, sze­
rénykednünk, erélytelen fatalizmus­
sal várni a sült — galambot. Ez a 
mi ügyünk nem lehet semmiféle párt­
politikának alárendelt másodlagos 
kérdése. A nagy magyar föld mi ve­
lőosztály exisztenciálisérdekeazegész 
ország az egész nemzet létérdeke.“ 
Ezenkívül Jankovich Bésán Endre 

gróf kormánybiztos bemutatkozó leira­
tára válaszolva a H. G. E. föterjesztést 
intézett hozzá, melyben többi közt kö­
vetkezőket mondja:

„Készek vagyunk nagy országos ér­
dekli eljárásában támogatni, kérjük 
azonban Méltóságodat,hogylehetetlent 
ne követeljen tőlünk. Hogy gazda 
szójárást használjunk: bika alatt ne 
keressen borjut. Ha nem termett, 
mi arról nem tehetünk, hogy ami 
termett és a helytelen intézkedések 
folytán eltűnt, kiszivárgott.

Különösen kérve kérjük Méltósá­
godat, ne engedjen a rögeszmének, 
hogy itt még 600 vaggon gabona

feleslegnek kell lennie s álljon el a 
katonai rekvirálás, kivált a cseh ka­
tonákkal való operálás gondolatától. 
S ha vér fog folyni, ezért a kormányt 
tesszük felelőssé.

Ne vegye ezt Méltóságod ijeszt­
getésnek, vagy fenyegetésnek, ez se 
hozzánk se a helyzet komolyságához 
sem lenne méltó. De hazafiul kö­
telességünknek tartjuk figyelmez­
tetni, hogy a nép e rekvirálási zak­
latásokkal már a végsőig el van 
keseredve, föl van izgatva, s még in­
kább annak hallatára, hogy csehek­
kel akarnak rekvirálni.

Gondolja meg a kormány, hogy 
nem ellenséges területen működtet, 
s hogy'azok, akik ellen igy akarnak 
eljárni s nekik annyit se hagyni meg 
amennyi munkaerejük íüntartására 
okvetlenül szükséges, nem sehonnai 
naplopók, de a nemzet napszámosai 
s nagyrészt a harctéren vérző s el­
vérzett honfiak hátramaradottal, en­
nek a hazának becsületes polgárai.“ 
A H. G. E a vármegye gazda kö­

zönségének védelmében kifejtett eme 
ténykedéseit az egyesület elnöke Ivánka 
István Budapesten a G. E. O. Sz ülé­
sén is előadta. Az ülésen részt vett 
közélelmezési államtitkár igyekezett 
megnyugtató kijelentéseket tenni, hegy 
ők magyar katonákat kértek a rekvirá- 
láshoz, a fejadagok további leszállítá­
sát nem tervezik, a katonákat csakis 
a közigazgatási hatóságok támogatá­
sára rendeltették ki és csak azokkal 
végezhetik a rekvirálást.

A katonai rekvirálást, mint hírlik, 
azért eszközük, hogy Ausztria elhigyje 
az indifferens katonai rekvirálásoknak, 
a mit a kormány közigazgatási rek- 
virálóinak nem hitt el, hogy tényleg 
nincsen mit rekvirálni.

Ellenben válasz nélkül maradt De- 
zsewffy Emil grófnak a beszéde folya­
mán felemlített azon kijelentése, hogy 
Csehországban politikai okokból nem 
mernek úgy rekvirálni mint nálunk.

Nehéz napok várnak reánk, türel­
münk húrja a végsőig meg van feszítve, 
csak nagyon bölcs és tapintatos kor­
mány intézkedésekkel lehet itthon a 
katasztrófát elkerülnünk !

Te szerencsés,
ki nem lettél rokkant, sem hősi halott:

háláld meg ezt bőkezűen
rokkantjaink és hősi halottéin

árváinak.
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A VARMEGYE SZIVE.
A Hontmegyei Hadigondozó Alapra már 

számos adomány érkezett; az adományozók 
névsora azonban lapunk zártáig még össze 
állítva nem lévén, csupán egy igazán köve­
tésre méltó, tekintélyes adományról számo­
lunk be:

Hefftcr Richard és neje
Engelhardt Ilona Ipolyság ioooo kor.
Eddigelé csupán három nemes szivii ada­

kozó máris 30000 koronával gyarapította az 
alapot s Így remélhető, hogy a bizottság vá­
rakozása beteljesül és a vármegye nemesen 
érző közönsége a szükséges több százezer 
koronás alapot össze adja.

Az alispán fegyelmi ügye.
Somogyi Béla cs. és kir. kamarás alispán 

már a közigazgatási bizottság e hó 6-án tar­
tott ülésében számolt azon lehetőséggel, hogy 
a vármegye ellátatlan lakossága liszt és ga­
bona szükségletéről való gondoskodás körül 
követett eljárását a közélelmezési miniszter 
vizsgálat tárgyává tenni fogja.

Ez ügyben az alispán a bizottság ülésében 
a tényállást következő nyilatkozatban terjesz­
tette elő :

„Minthogy a közélelmezési miniszternek a 
gabonarekvirálás érdekében kiküldött megbí­
zottja itteni működésével oly hírek kerüllek 
forgalomba, — mintha az alispán! hivatal 
titkos gabona készleteket rejtegetne, s hogy 
eme készletek rekviráltatni fognak: ezen hí­
rekkel szemben kötelességemnek tartom a köz- 
igazgatási bizottságot informálni. A való 
tényállás ugyanis az, hogy az alispán! hivatal 
a vármegye elláttatlan lakossága szükségleté­
nek részbeni fedezésére tényleg gondoskodott 
némi gabonakészletekről, azonban a H. 7. R. 
tudtával s a vár megye kontingensébe való 
betudással. Ezen készletek szabályszerűen 
kezeltetnek, fogyasztásukról pontos nyilván­
tartás vezettetik. Ily eljárást követtem az 
elmúlt évben is, s ennek volt köszönhető, 
hogy a vármegye elláttatlan lakossága nem 
hónapokon keresztül, hanem csupán mint­
egy két hétig volt kénytelen nélkülözni a 
részére megállapított hatósági liszt adagot. 
Elismerem, hogy eljárásomban nem ragaszkod­
tam szorosan a kibocsájtott miniszteri rende­
let vonatkozó szakaszaihoz, azonban eljárá­
somban nemes szándékok vezéreltek, mely 
ténykedésemért bármikor emelt jövel válla­
lom a felelősséget. Azon reményemnek adok 
végül kifejezést, hogy a közélelmezési minisz­
ter az ellátatlanok készletét a vármegye kon­
tingensébe való beszámítás mellett megfogja 
ihagyni.“

A közigazgatási bizottság az alispán eme 
nyilatkozatátdiskuszsziótárgyává tévén, Ivánka 
László báró, Konkoly Sándor és Ivánka Ist­
ván bizottsági tagok felszólalása után a köz- 
igazgatási bizottság felfogása akként alakult 
ki, hogy az alispán eljárása a közérdeket 
szolgálta, tehát éppen az elláttatlan közönség 
érdekében kifejtett atyáskodó gondoskodásból 
folyt s azért teljes elismerés illeti meg őt.

A közélelmezési miniszter a vizsgálatot 
csakugyan el is rendelte, s a kihágási eljá­
rás kcresztiilvezetésére Kaveggia Béla budar 
pesti rendőrtanácsost küldötte ki, ki a kihá­
gás! eljárást Somogyi Béla cs. és kir. kama­
rás alispán és Herczcg József dr. tb. főjegyző, 
a közélelmezési hivatal vezetője ellen megin­
dította. A vizsgálat megindult Szabados Osz- 
kár,Wilczek Vilmos gróf és Lamy Károly malom- 
tulajdonosok ellen is, mert malmaikban őr­
lési igazolvány nélkül is őrölteitek.

Hátba támadta az alispánt mint magán- 
személyt is egy névtelen feljelentés, mely 
szerint az alispán magyaradi gazdaságában 
a szeszüzlet és sertéshizlalás körül állítólag 
tiltott üzelmek fordultak volna elő. A kihá­
gási eljárás erre nézve is kiterjedt.

Kaveggia Béla rendőrtanácsos a terheltek 
'és tanuk kihallgatása után e hó 2o én hozta 
;meg az Ítéletet.

A rendőrtanácsos Szabados Oszkár malom­
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tulajdonost négy rendbeli kihágás miatt egy 
hónapi elzárásra és 8000 korona pénzbír­
ságra, behajthatatlanság esetén további 8 
hónapi elzárásra, Wilczek Vilmos grófot a 
malmában elkövetett kihágás miatt 15 napi 
elzárást helyettesítő 300 korona fő- és 300 
korona mellékbüntetésre Ítélte el, Lamy Ká­
roly malomtulajdonost felmentette a kihágás 
vádja alól azzal az indokolással, hogy bár 
nála is tároltak gabonát, de azt nem őrül 
tette meg. Keviczky Dániel dr. ügyészi meg­
bízott Wilczek Vilmos gróf javára az Ítélet 
ellen felebbezést jelentett be.

A rendőri büntetőbiró Somogyi Béla alis­
pánt es He rezeg József dr. jő jegyzőt szin­
tén felmentette a kihágás vádja a Ed, de a 
kihágási eljárás iratait a fegyelmi eljárás meg­
indítása végett áttette a belügyminisztéiium- 
hoz, mely a fegyelmi eljárás keresztülvitelére 
előreláthatóan valamelyik szomszéd vármegye 
közigazgatási bizottságát fogja delegálni.

Az Estben, mely az ő szenzációs stílusá­
ban több eélzatos kihegyezéssel, mint dologi 
hűséggel cikkezte meg az esetei, c hú 28-án 
az alispán következő nyilatkozatot lelte közzé :

A közélelmezési miniszter által ellenem 
igen különös formában elrendelt kihágási 
eljárás, mint Az Est jelentette, felmentésem­
mel végződött, mert a tárgyalás folyamán 
ellenem felmerült vádak mendemondákon 
alapuló rosszindulatú rágalmaknak bizo­
nyultak. A megye közellátásának biztosí­
tására tett hatósági intézkedéseim tekinte­
tében magam kértem a fegyelmi eljárás 
megindítását. A közigazgatási bizottság erre 
vonatkozó előterjesztésemmel már foglal­
kozott és engem lelkiismeretes gondossá­
gomért megdicsért, nem hogy elitéit volna.

Somogyi Béla 
Hont vm. alispánja.

Konkoly Ih. Sándor m. kir. udvari taná­
csos honiszántói földbirtokostól alábbi nyi­
latkozatot kaptuk :

Kedves Barátom !
Arra kérlek, hogy közérdekből légy szives alábbi 

soraimnak a Honfi Lapokban helyet adni.
Somogyi Béla alispán ellen megindított hajszá­

ba az én nevemet is bele keverte az Esi március 
24 ik számában, miről Budapeslen tartózkodva ott 
vettem tudomást, 25-én haza utaztam és 26-án 
bementeni Ipolyságra, jelentkezni akarván a kikül­
dött bírónál kihallgatásom végett, azonban az el­
járás akkor már be volt fejezve és a kiküldött 
biró nem volt olt, így ez utón nyilatkozom a ne­
vemmel kapcsolatba hozott ,,vetőmag helyett rozs‘; 
kérdésben, illetően azon vádra, hogy Somogyi tőlem 
300 q rozsot vett, melyet szesznek kifőzött és 
konyaknak megfestve eladott

1915 elején, mikor még a Haditermény intéz­
ményével nem volt megnyomorítva a magyar gazda 
közönség, történt az első rekvirálás. Nálam lefog­
laltak 75 q rozs felesleget, ebből 1915 március 
27 én a lefoglalt gabonával rendelkező alispánt 
hivatal Czompó főjegyző aláírásával kiutalt 4 mé­
ter mázsa rozsot Somogyi Béla gazdasága részére 
és mert akkor tavasszal a központ vetőmagokat is 
utalványozott, ez lehetett oka azon tévedésnek vagy 
mondjuk felületességnek, hogy a 4 mond négy mé­
ter rozsot, mint vetőmagot utalványozták ki é» 
erre mondhattam én azt a tréfás megjegyzést, hogy 
Somogyi Béla tavasszal vet rozsot s arra ugyan­
csak nem gondoltam, hogy három év múlva az 
én rossz viccem alapul fog szolgálni egy már 
amúgy is megdöntött felfújt jogtalan és igazságta­
lan vádnak.

Még csak azt jegyzem meg, hogy én sem Gál 
László, sem Kallay Szabolcs inakat soha nem lát­
tám nem ismerem. Hogy jutottak ezen kifejezé­
sem tudomására három év után, amelyet saját há­
zamnál tettein " nem kutatom.

Ez a tényállás. Konzehvenciáit vonja le a nagy- 
közönség, a további következményekkel itt nem 
foglalkozom, azt majd levonjuk máshol, meri nem 
engedjük Hontvárinegye jó hírnevét ismét pellen­
gérre állítani.

Baráti üdvözlettel hived 
Konkoly Thcge Sándor

Az Est eimü lapban foglalt közlésekre, 
melyek egy része a Haditermény s/a kelje­
nek kijelentésein alapszik, Uerczeg jo;se/ dr. 
1b. főjegyző a következő nyilatkozatot teszi:

Annak az állítólagos szakértőnek a véle­
ményét valószínűleg nagymértékben befolyá­
solta* az a reá nézve kellemetlen körülmény, 
(amit egy telefon beszélgetésével árult el) 
hogy katonai szolgálat aluli felmentése már­
cius 31 én lejár, ezen kívül valami polgári 
hadiérdemkeresztről való ábrándozás is zavarta 
szakszerű munkájában. Ezszelfogulatlanszak­
értő úgy szerelte volna feltüntetni a dolgot, 
minthogyha az alispánt hivatal akkor, a mi­
kor a malmokkal olyan szerződést kötött, 
mely szerint azok saját tőkéjük befektetésé­
vel vásárolják a gabonát, viselik az összes 
zsák, fuvar- és tárolási költségeket és a ri­
zikót s a lisztet kötelesek maximális áron 
szállítani, — a malmosokat a vármegye ter­
hére előnyben részesítette volna 0 szerinte 
az lett volna a helyes, hogy az alispán! hi­
vatal vásárolja a gabonát, viseli az összes 
költségeket cs rizikót s vámért őrölteti meg, 
holott minimális szakértelemmel kétség kí­
vül megállapítható, hogy az alisptn a\ 
előbbi módozat választásával métermázsán­
ként 5 koronát s igy összesen mintegy 
40000 koronát takarított meg a várme­
gyének.

A hivatalban talált akta tendellenség kons- 
tatálására az állítólagos szakértő illetékes 
nem volt. Annyi bizonyos, hogy nem vagyunk 
úgy berendezve, mint a Haditermény, ahol 
minden aktának külön szekrénykéje, szaktu­
dósa, gépirója, igazgatója stöbbje van, és az 
is bizonyos, hogy aktáimat nagyobb rend­
ben tartom, mint a milyen rendetlen össze­
visszaságban szakértő ur a rendelkezésére 
bocsájtott iratokat visszahagyta.

Továbbá felhatalmazott az Alispán Ur an­
nak a kijelentésére, hogy a közélelmezési 
ügyosztályban működő szám vevőmegnem felelő 
voltáról nem nyilatkozott, annál kevésbé, mert 
az illető a vármegyében hosszú évek során vég­
zett sokoldalú kiváló és eredményteljes mun­
kásságával az ellenkező véleményre szerzett 
érdemeket. Az Estnek a számvevőre vonat­
kozó ferde közlésére az Alispán Ur azon nyi­
latkozata szolgáltathatott okot, hogy az ügy­
osztály számbeli személyzete nem elegendő 
arra, hogy az ügyvitel olyan kifogástalan le­
gyen, mint ahogy ő szeretné. Ismétlem azon­
ban. a számvevő munkájával a legteljesebb 
mértékben megvan elégedve.

Végül lehetetlen, hogy meg ne emlékezzem 
Kállav Szabolcs „szakképvtsclörol", aki a 
kihágási eljárás folyamán rettenthetetlen kő­
kemény szívvel képviselte a „szakmát“, azon­
ban kint az életben egv iá ebéd után kő­
kemény szive úgy meglágyult, hogy vendég­
látást célokra a lerekvirált búzából 4 mé­
termázsát feloldott, a lovak sorsát pedig 
annyira szivén viseli, hogy az általa ke­
nyér magnak minősített s e címen annyira 
védelmezett lerekvirált árpából fiakkeresé- 
nek Íz méter mázsát kiutalt.

No de igy legalább — jó emléket hagyott 
vissza.

Jászkun bakák rekvirálnak

A közélelmezési kormánybiztos által elrendelt utolsó 
rekviráláshoz kivezényelt karhatalmi zászlóalj 111a ér­
kezeit a vármegyébe. A karhatalmi zászlóalj létszáma 
körülbelül 12u0 ember, szinmagyar jászkun ezredbeli 
népfölkelő bakák, kik egyenest a román frontról jöt- 
ek, $ kiket mint saját vérbeli fiainkat nehéz felada- 
ukban is atyafiságosan fog a lakosság fogadni, nem 
pedig azzal az ellenérzéssel, melylyel a kilátásba 

helyezett, lelkünk mélyéből gyűlölt cselük fajtatot 
a nyakunkon elfojtott keserűséggel csak tűrtük volna.

A vármegyére k vetett 600 vaggon gabona és liszt- 
szükséglet feltárását a közigazgatási hatóságok meg­
bízottai fogják eszközölni, jobban mondva megkísé­
relni a katonai kirendeltség tehát e feladatban csak 
karhatalmi segédkézét fog nyújtani.

Ama s/a longó hiiek ci szemben, hogy a rekvirí ■ 
las a zs-rra es mas éle 111 szerekre, v.'amint fehér­
fémmé is el van vende ve, i'!e ekés helyről az az é.- 
tc*a..’síink, hogv a nkv.idhis kizáróan csak a termelők 
es l.'gvasz ók á ai jogos ul vissza tartható készlete­
ket II egh adó gabona cs lisztjekslegek feltárására 
fog kiterjedni. ' •
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A H. G- E. a vármegye 3azdáiho2.
Ivánka István a H. G. E. elnöke az egye­

sület nevében a nélkülözhető gabonakészle­
tek önkéntes beszolgáltatása érdek ben fel­
hívást intézett gfudatársaihoz, és az általa 
oly találóan elnevezett „szabadföldmivesek“- 
hez, melyben többi közt ezeket a megszív­
lelni valókat mondja :

Mi nem hisszük ugyan,hogy a mi megyénk­
ben nagyobb fölöslegek lennének eltitkolt 
nagyobb készleteket rejtegethetnének, mégis 
fölszólítunk e válságos helyzetben minden 
egyes termelőt és készlet tulajdonost, hází?" 
fiúi /elkiismereteln’z appellálunk, hogvanu 
nélkülözhető készlete mégis volna, szolgál 
tassa be aj utolsó szemig a hadsereg, aj 
orság szükségletére. S ne várjuk be, ne en­
gedjük azt a szégyent megélnünk, hogy cseh 
katonákkal szedjék be tölünk, hogy azok 
vigyék el, talán majd a nélkülözhetetlen 
készleteket is Hogy azok sarczoljanak es 
harácsoljanak nálunk mintha ellenséges föl­
dön lennének. S mi magunk véginségre 
kerüljünk.

X amint magunk megfelelünk hazafiul 
kötelességeinknek, másokat is buzdítsunk 
reá fa.

A magyar ember természetével jellemével 
össze nem fér az árulkodás. Ne is árulkod­
junk. De i a tudomásunk van róla, hogy 
egyiknél másiknál még is volna valamelyes 
fölösleg, magunk szólítsuk föl öt annak be­
csületes beszolgáltatására. Hassunk hazntiui 
lelkiismeretére, nehogy a nemzet egyrésze 
éhínséget szenvedjen, inig egyesek dusla- 
kudnak, vagy zsugorin dugdosnak, nehogy 
hadseregünk a végső győzelem előtt a gyom­
rán ál kényszerüljön fegyverletételre és ne­
hogy a csehekkel való rekvirálás veszedel­
mének és szégyenének tegyük ki magunkat, 
megyénket.

Ne engedjük, ne hagyjuk magunkat magyar 
szivünkben, magyar önérzetünkben Így me- 
galáztatni. de önként áldozzunk a nemzet 
nagy életérdekeiért vérünkön és életünkön 
fölül is mindent,.amennyit csak bírunk.

i\ hétről.
március 22

A Husvét a templomban A husvét 
ünnepi ájtalosságok sorrendje az Ipolyság 
r. kát. temploinplomban a következő :

Nagyszombaton negyed nyolc órakor viz..
tűz - -húsvéti gyertya es keresztkutszenteles, 
utána szentmise, ezután szentségkitétel.

A föltámadási körmenet (i órakor lesz.
Husvét vasárnapon 8 órakor csöndes mise, 

10 órakor szent beszéd és szentséges mise ; 
d. u. 3 órakor vecsernye.

Húsvéthétfőn 8 órakor csöndes mise 10 
órakor szent beszéd és szent mise, d. u. 3 
órakor litania.

— Evangélikus intentisztelet. Dedinszky Aladár 
ipolyvece-ipolysági evangélikus lelkész nagycsütör­
tökön délelőtt 10 órak r az Ipolysági evangélikus 
templomban istentiszteletet unott, melynek befejez 
tével a hívek az úrvacsorához járultak.

— A közigazgatás köréből. Somssich Tihamér 
gróf főispán Vadas Rezső végzett joghallgatót, a 
npgy ezüst vitézség! éremmel és Szignóm laudisz- 
szaj kitüntetett népfölkelő hadnagyot, ki hosszas 
harctéri szolgálat után ez időszerint Pozsonyim 
helyi katonai alkalmazásban van, közigazgatási gya­
kornokká nevezte ki.

— Somogyi Béla cs. és kir, kamarás alispán 
Sóska Dezső a korponai főszolgabírói hivatalhoz 
szolgálaltételre kirendelt vármegyei aljegyzőt újból 
a központba osztotta be, Jés Itelyérc Vadas Rezső 
közigazgatási gyakornokot rendelte ki.

— Szurrnay miniszter Honiban. Dibits
Adolf udvari tanácsos József kir. herceg 
jószágkormányzója az általa bérelt kemencéi 
erdőségben három napon át szalonka vadá­
szatot rendezet,t melyen Szurrnay Sándor 
honvédelmi m. kir, minisztert látta vendégül

HONT 1___L A r

ki a deszkáspusztai erdészlakban volt meg­
száll a. E hó 23-án nagy hajtóvadászat volt 
melyen Somssich Tihamér gróf főispán, So­
mogyi Béla cs. és kir. kamarás aliispán, 
Jagasich Sándor dr. kir. közjegyző, Sarto­
rius István tb. főszolgabíró, Szokolyi Alajos 
várm. levéltáros és Farkas Géza drégelypa- 
lánki primási bérlő is részt vettek. Szurrnay 
Sándor miniszter érintkezése a társaság tag­
jaival mindvégig meleg közvetlenségül, lebi­
lincselő volt. A miniszter erősen meghűlve 
hétfőn délután Libits Adolffal Ipolyságról 
utazott haza. A vasúti állomásra autóján 
kérette ki magához Sartórius István tb fő­
szolgabírót, ki fontos hivatalos táviratváltá­
sait közvetítette, s ki a vonat indulásáig a 
miniszter társaságában a szalonkocsiban 
időzött.

Halálozások Heffter Rikdrd Ipolysági vas ke­
reskedő és földbirtokos, törvényhatósági bizottsági 
tag neje szilletelt Engelhardt Ilona 46 éves korában 
hosszas szenvedés után meghalt- E hó 24-én délután 
temették el széles körben megnyilvánuló mély 
részvét mellett. Halálét férjén.kívül kél nővére Sárpy 
György né és Salkovszky Fereucné drne, valamint 
nagy és kiterjedt rokonság gyászolja.

— Schreiber Gábor Ipolysági asztalos mester 
iparos világunk egy előnyösen ismert és becsült 
régi tagja 66 éves korában meghalt. E hó 23 ári 
nagy részvét mellett volt a temetése, Halálát négy 
leánya, orosz hadifogságban levő Gábor mérnök fia. 
és veje Znnolctty József. Ipolyság nagyközség bí­
rája gyászolják,

Idősb Ambrózy Sándor régi jó hírnevű női 
szabómester e hó 28-án 08 éves korában lyolyságon 
meghall, II ti It tetemét nagy részvét mellett e hó 29- 
ne yczlék örök nyugalomra. Két fia iíj. Ambrózy 
Sándor kántortanitó, Ambrózy Zoltán vármegyei 
irodasegédtiszt és Irén leánya gyászolják.

— József kir herceg levele József 
kir. herceg egyik legkedveltebb vadászterü­
lete a Libits Adolf jószágkormányzója által 
bérelt kemence! vaddus erdőláncolat, mely­
hez az a kedves vadászélmény is köti, hogy 
itt lőtte ezredik szarvasbikáját, amit Szokolyi 
Alajos márváuyemlékkel örökített meg. Jó­
zsef kir' herceg harctéri elfoglaltsága miatt 
nem vehetett részt a múlt heti szalonkává- 
vadászaton, s ez alkalommal következőket 
irta Libits Adolfnak:

Jó volna elmenni Királyházára szalon- 
kázni ! Remélem ön is el fog menni 
oda. Üdvözölfe kérem a derék népet 
ott részemről es mondja meg ott, ha 
az Isten megsegít, nagy örömöm lesz 
őket viszontlátni.
Libits Adolf a képviselőtestületek utján 

közölte a kir. herceg levelét a kemencéi és 
bernecei néppel, mely szintén rajong a leg­
népszerűbb magyar királyi hercegért.

A Patronázs Egyesület közgyűlése. Az Ipoly­
sági Patronázs Egyesület e hó 16 án tartotta har­
madik évi rendes közgyűlését. Martinovich István 
kir. kúriai biró törvényszéki elnök, mint ügyvezető 
elnöknek Ivánka István, volt főispánnak az elnöki 
állásról történt lemondására vonatkozó jelentése után 
a közgyűlés az ügyvezető elnök indítványára egyhan­
gúlag elhatározta, hogy az elnöki lemondás tárgyá­
ban érdemleges határozatai előtt a közgyűlés felkéri 
az egyesület érdemes elnökét, hogy az elnöki állást 
ma is nagyrabecstilt érdemeire való tekintettel to­
vábbra is tartsa meg és vezesse az egyesületet jóté­
kony hivatásában. Ezután a közgyűlés a titkári, pénz- 
tárnoki. számvizsgálói jelentéseket vette egyhangúlag 
tudomásul, Marisán Béla egyesületi pénztárosnak 
kit Ion jegyzőkönyvi köszönetét is szavazott, majd 
e határozta, hogy a tagdijak könnyebb befizetése és 
beszedése céljából a tagoknak csekklapokat küldet, 
ez okból az egyesület belép a m. kir. postatakarék 
csekkforgalmába. A tisztikarba a közgyűlés titkárrá 
Dégel Ferencz kir. törvényszéki birót, jegyzőnek 
Hercsuth Kálmán kir. segédlanfelügyelőt választotta 
meg, Végül ügyvezető elnök indítványára elhatározta, 
hogv az egyesület anyagi támogatás végett előter­
jesztést lesz a m. kir. ga/.ságügyminiszter úrhoz,

— Erős tavaszi fagy. Március vége meg­
hozta az éppen nem ritka tavaszi fagyot, 
niég pedig olyan mértékben, amilyenben nem 
igen szokott ebben az időtájban előfordulni. 
Három nap óta a hideg éjszaka tartania alatt

6-18 fokos fagyot produkált. A kéneső na­
gyobb leesése az ország északi és hegyes ré­
szein történt, de nálunk is 5-6-ot mutatott.Ez a 
ntárciusvegi hideg a vetéseknek egyáltalában, 
nem artoit, ami ilyen időtájban igen termé­
szetes. O.l ahol a gyümölcsfák egyrésze már 
megkezdette a virágzást, valamelyes kis kár­
tétel konstatálható, de ez nem igen számit, 
mert hiszen ezek a korai fagyok rendszerint 
a túlságosan is nagynak ígérkező gyümölcs- 
termésnek csak azt a hányadát viszik el, 
amit a fák úgy sem volnának képesek meg­
érlelni Magyarországon különben csakis a 
májusi fagyok szoktak érzékeny karokatokozni, 
ellentétben a márciusiakkal, amelyek nem 
igen számítanak. Az időjelző állomás jóslata 
szerint az éjjeli fagyok még megismétlődnek 
s a száraz időjárás, amely nagyon is aggasztó 
kezd lenni, tovább tart

— Egy negyvennyolcas hős özvegyének. Egy 
48 a* hősünk jobb sorsra méltó s jelenleg havi 10 
koronából tengődő özvegye részére Hedervávy Lajos 
árvaszéki elnök gyűjtés; indított A lapunk múlt szá­
mában kimutatott adományukon fölül újabban két 
adományt vett kezű ez és pedig Heftier Richard 20 
K Siinkó Józser 6 K adományai E rovatot nyitva 
tartjuk és nagyon kérjük a nemes szivü közönséget 
adakozzék e/re az igazán humánus célra.

Az Érdekes Újság ma megjelent 
húsvéti szama ingyen könyvmeüékieteivel, 
színes mély nyomású kepeivel, mint minden 
alkalommal, ezúttal is szenzációja az ünnepi 
könyvpiacnak A ho itekot Csók Istvánnak, 
a népszerű mesternek egy szinpompas ten­
gerparti képe, a botiiék hatsó oldalát pedig 
Vastagh Gézának, a jeles állaf -siönek egy 
sikerült orosziánteje díszíti. A húsvéti szám 
két 64 oldalas kötetet. Nagy Endre egy 
magaillusztrálta könyvét es Moly Tamás 
Velencei kaland című kis regényét, s a 
gyermeke< számára pedig ügyes rajzolni 
valót ad ingyen mellékletül. Rengeteg kép, 
több illusztrált cikk, gazdag Irodalmi olvas­
ni való van aztán az ünnepi számban, mely 
azonkívül egész sereg friss aktualitást is 
hoz. A többek között a román béketárgyalá­
sokról, az orosz fogságból hazatérő magyaro­
król közöl érdekes felvételeket a lap, mely­
ben itt találjuk az uj román miniszterelnök, 
Marghiloman, a főpolgármesternek emlegetett 
Bárczy István, a helyébe lépő Body Tiva­
dar s a Kossuth-ünnepen beszédével nagy 
feltűnést keltett Raffay Sándor evangélikus 
lelkész arcképeit. A húsvéti szánt ára ös-zes 
mellékleteivel együtt 2 korona.

— Mark Twain, az amerikai szellem leg­
kitűnőbb képviselője vonult > c most bájos 
és szatirikus regényévej, „Az ostoba Wilson“- 
nal a Legjobb Könyvek irói közé. „Az os­
toba Wilson" a Legjobb Könyvek legújabb, 
12-ik száma, kapható mindenütt és ara 60 
fillér.

— Hőst halált halt tanítók árváiért. A szebel­
ieb! róm. katli. elemi népiskola tanulói, valamint a 
szebellébi állami ovoda növendékei húsvéthétfőjén 
buzgó tanítójuk Káppel Károly lelkes kezdésével a 
hősi halált halt tanítók özvegyeinek és árváinak se­
gélyezési alapjára hazafias ének és verses délutánt 
rendeznek. Belépődíj 1 korona. Tekintettel a nemes 
célra, (alulfizetéseket köszönettel fogadnak.

— A moz^ószlnház Imsvéti műsora.
Az Ipolysági mozgószinház szerencséskezű 
vezetősége a legutóbbi idők jobbnál-jobb 
filmujdonságai után a húsvéti ünnepek alatt 
ismét gyarapítani fogja eddigi sikereit. Hus­
vét szombaton este 8, vasárnap délután 
fél 5, 8 és 10 órakor kerül színre egy mes­
teri művészettel megkonstruált film, a Verdi 
örökszép operája után készült Álarcos bál 
nagyszabású dráma, mely nagy dicsőséggel 
cs állandó zsúfolt házak mellett még ma is, 
a fővárosi Corzóba vonzza a közönséget.. 
Husvét hétfőn délután fél 5, este 8 és lO 
órakor ugyancsak páratlan kiálitásu, He rezeg 
Ferenc A dolovai nabob cimü jeles színmüve 
után készült, mindvégig lebilincselő film ke­
rül szilire. Természetesen megfelelő váloga­
tott kisérő műsor egészíti ki mindkét előa­
dást.
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A váltok bemutatása és óvása, A hivatalos 
lap közli a kot many rendeletét, amely az április 
2-dig lejárt váltókra, kereskedelmi utalványokra és 
közraktári je^yeir nézve a fizetés végotti bemuta­
tást és óvást elengedi, az április 2-ik napja után jú­
lius 1. napjáig bezárólag lejár papíroknál pedig a 
fizetés v. getti bemül‘tás és óvás határidejét 1918. 
évi jumus h 15-éi bezárólag meghosszabbítja,

— Az Áll tv >dő Egylet köréből. Az Állatvédő 
egyestiiet közgyűlésében a lemondás folytán meg- 
tireredeit pénztárosi állásra Valent János kórház­
gondnokol valnszlotta meg.

Mindazoknak, kik felejthetetlen, jó 
feleségem elhunyta alkalmából nyilvá- 
nitott részvétükkel és a végtisztesség 
megadásával fájdalmamat enyhíteni igye­
keztek, fogadják hálás köszönetemet.

Ueffter liichárd.

'äsest

— Vizsgákra a polgári és középiskola 
minden osztásáról, érettségire, felvételi vizs 
gákra stb. gyorsan, osztályösszevonással, fe­
lelősség mellett készít elő Zsoldos-tanintézet 
Budapest, VII Dohány-utca 84. Bővebb ér­
tesítéssé! szívesen szolgál tz Igazgatóság

Eladó
100 in^ter cserfa hasáb or­

szágút melletti depóba 
Cini a kiadóhivatalban.

Kerestetik
egy pár jó kocsiló ós egy 

kisebb ló.
Cim a kiadóhivatalban.

titán a Uarctézea khakökaél «T 
általába« BlaáMkUM mimi W*J»W>

fájdalomcsilla^ité bedörzsöiM
Iicgháláa, rheuma, köatTíny, infloansa. |n|. 

mail- ée hátfájás stb. eseteiké«

Dr. RirkUr téU

Horgony-Liniment, sz
Hergony-Rain-Expeller

Ürafje K — *80, 1 40, 1‘—.

Kaphat* gyóK.vesertárakhan vagy kharat- 
n*l K® ,,Arany oroszlánhne*' cimsett 

Dr. Rieh tar fala gyógy kzertárba« 
l'rága 1, Klis.hfih.tr, 6.

N>*eak«atl izétkKId*».

Jó házból való fiú 

nyomdász tanulóul 
havi fizetéssel 

Neumann Jakab nyomdá­
jában felvétetik.

tiltandó fogorvosi rendelés
Miifogak 
Arany hidak 
Arany fogkoronák

Foghúzás 
Fogtömés 
Regulatorok

Hasznavehetetlen fo^No-
rokat legmagasabb árban ve­

szek.
? Rendelés: Vasárnap délelőtt is.
I Vidékieket a leggyorsabban kielégitek.

* Df. {(oVáclj Zolíiái] • Gross Vilmos
fogtechnikus.

Balassagyarmat, Kossuth Lajos-utca 20. sz.
$)**£$ m

a Besz&ercebéngai {íatósagi Munka^özVetitO
Besztercebánya (Városháza).

Ipar, kereskedelem, bányászat, közlekedés!_______
Dolgos kezet, állást, foglalkozást, munkát keresők forduljanak a

Besztercebányai Hatósági Munkaközvetitőhöz. @©
:-A- közvetitéftj ntgyoiu^n - _______

Foglalkozást kaphatnak:
1 betűszedő,
1 nyomdai gépmester,
1 szállodai portás,
1 konyhakertész,
2 gazdatiszt (ispánt.
1 40—50 éves kávéházi feUrónő,

1 irodai gyakornok (nő), gép és gyors­
író

1 üzleti csomagoló leány.
Foglalkozást keresnek :

1 mezőgazdasági gyakornok,
2 irodai gyakornok (nő),
1 Üzleti elárusitónő.

JÓ házból való fiú

nyomdász tanulóul
®S havi fizetéssel

Neumann Jakab nyomdájában felvétetik. -Í

Meghívó.
Az Ipolysági Jéggyár Részvénytársaság részvényeseit f. é. 

április hó 7-én d. e. 10 órakor a vármegyeház kistermében tartandó

közgyülésé re
tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

. 'r“rKy : A jéggyári berendezésre Lamv Kárnllv.i „ •• , .
épületre a vármegyével kötendő szerződés7 yal 8 a JIWán
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SZAKUZtET BUDAPEST
BÁKÖCZI-ÚT 30.

MACiYBAM -KICSINYBtff

ÜSSZmi.lAl.flHNkíMT
A középiskola négy alsó osztá­
lyának telje; tananyaga. Rövid 
és könnyű. Nélkülözhetetlen ren­
des- é; magántanulóknak, ön 51 
kéntes vizsgákra készülőknek. 
általános miire -tségve törek­
vőknek. Két kötet ára 25 — K 
és 1 K postaköltség. Meg­

rendelhető

o

1 7?

Zso/c/i >x hm in íc'Ecf-iu 7
Budapest, VII. Dohany-u. 84.

Telefon 32—40

na

A UVEG7EGELY 
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O E6Y
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A magyar értelmiség politikai
napilapja

UHU
Előfizetési árak :

K 38.— Negyedévre K 9 50 
„ 79.— 79gg it ón a gr a „ 3.90

AZ ÚJSÁG kiadóhivatala
Budapest, VI!., Rákóczi-ut 54, sz.

Kgg érve 
Fél év ve

Megrendelési cím :

! HJT

U ^ r:w
frnjo 1 'v

J 6 '

w
p-* £f=>

f .1 /;
I# t

1 e

fr^j

fi'f-ópi-

. fry© r/ ö

6ifc-f’f'-SH WSVr'vWiTlIrJ 'Ilin
- A |V <-y I^Ywn',V\ 11VT-’A/V ^©vAV) 'I

rhppf?'
fi D 0 ö 0 9 fiM€ay v~v vj 1 .úrion cipökrém-viaszkkc 

uvtu v: yveqved-ki ló-íea fi nomabi 
x apocremebrozhel
ARAZ-K. MtNDENÖTTKA 
Monlpfiviásíik-Mvvek'" fíészvényk'irs^sáQ

e
w 4

■
" '. - > - ■ • ' '...'



A:
-y

• ;,

6 H ü N T I LAPOK március 30

h t

*l\.

pt

*> ;

Sürgönyeim: 

G6L6NIALE PÁRKÁNY.
Kereskedelmi részvénytársaság párkány.

(Ezelőtt PAUNCZ SOMA)

Telefon:
ESZTERGOM 177. szám.

H j á n l u n fc
kötelezettség nélkül; míg készletünk tart, párkányi raktárunkból vasúton és 
_______________postán szállítva*

Fűszerek:
Bors egész 1 kgr.

„ töröli garant. tiszta 
„ fehér
„ hosszú

Babérlevél szárazáru loo
Coriander 
Ánizsmag 
Édeskömény 
Fahéj I. Selected 

* törött gar, tiszta 
Gyömbér bengál

„ hámozott Cochin 
Köménymag belföldi rostált

hollandi 1
Szerecsendióvirág 
Szegfiibors

törött
Szegfűszeg I. Zanzibári 
Sáfrány
Majoránna gar. tiszta 
Babérbogyó ICO
Fenyőmag \

Cukorkák:
/. Merkantil I kgr -os dobozokban 
1. Superior cukorka 1 kgr.
Fourrées es töltött méz 
Caramclla
Adria szelet 1 Carton 10
Májgombóc állandóan friss áru 
Columbia és V8Í 
Csokoládé I,
Csokoládé törmelék 1 árukból 
Nápolyi szelet 140-cs

Cipőkrém:
Piram és tükör 2. 1

3. 1
V4 kgr. os üvegekben 1

Különfélék:
Borax egész i

int 14) 11
Börlack tucatonként 1
Bronce Car'onban ecsettel ! i
Börzsir 8-2U-ig i
Citromsu r 1
Cacao I Bensdorf 1
Enyv barna |
Fénymáz korona i
Fénypaszta Glóbus 3. 100 i

2. 100
Salicyl I, ';5, V-i kgr.-os dobozok
Pyrol fémtisztito szer 100 üveg
Buzakcményiio legfeljebb 5 kgr.• 1 kgr.

Festékek:
Angyalvörös 100 kgr.
Falzöld KO „
Okker saiga 100 „
Sat inober 10) „
Venyige fekete 100 „
Horgányfehér peteruwaldi

koionas 100 „
Minium (oiompir) 100 „
Korona sárga 10U „
Budai föld téglákban lüu drb.
Hungária kék 100 csg.
Ultramarin kék 0, V« 100 kgr.

,. 7, 7* 10u ,
„ 4, 7« 1U0 „

Vio-os 20 koronával drágább
Ultramerin golyó szabadon IU0 „
Gyufa svéd :l 4 Solo 100 dob.
Keserűsé 100 kgr.
Kékitö M üvegekben 1 tct.

„ Uranos 1 „
„ kivonat 1 kur.

Leveskocka 1000 darabonkint
Keményítő pótlek Hunnia 1 Cart. 130 levél 
Salalculi angol loO kgr
Cipészszurok 7,„ cartonban 100 drb.

Kocsikenőcs:
/ Úszó sárga gyantás 100 kgr.
30o, 100, 50 kgr-os hordókban 5 V0 tara 
megtérik ssel cs 50 kg-os ládákban 
Mazsola 1916-évi 1 kgr.
Mecsgomb üstökös 1 tel.
Kénlap 1 csg
Ruhafesték kék és fekete UK) level
Pecsetviuszk *"/,a 10 „ 1 Carl.
Tömjén "U válogatott 1 kgr.
Kámfor darabos szavatolt tiszta 1 „

Olajok, lakkok:
/. Táblaolaj 5, 10, 25 kgr-os 

kannákban ] kgr,
Gépolaj 3-as viskositásu, hordó 

vételnél 100 „

400,

Gépolaj kimérve 
Terpentin 
Kence (firnis)
Vaslack 5, 12’/e és 25-ös kan­

nákban és I kgr.-os üvegekben 1 .,
Brunolin 1 kgr -os üvegekben I ,, 
Emaillack I kgr.-os fehérésszínes 1 .,
Linóleum 0 2-ig 1 „
Kaiser mosószer (mosózsir) 20 

kgr.-os btto.fiir ntto. ládákban 1 láda
Sósborszesz:

Borolin kicsi 2 4(1 kgr os eladásra 100 üveg 
„ közép Göu „ „ 100 „
„ nagy 12 50 „ „ 100 „

Rizs törmelék 1 kgr.
Szóda bicarbona 100 „
Salmiák \ darabos 1
Szappan pót ló .. Silvia ‘ 

kgr.-i s dobozokban 
Sikpor
Tinta Gallus I l<

„ Amhiaccn

Ar
korona

100 „ 4(K). —
100 „ 850—
100 „ 1200—

100 
HiO

r,-os üvegekben I
tollíartós 4. 1 let.

Rézgálic 98yrj > 1 ”
Timsó '/. krist 100 kgr.
Tea souchong í. „

„ cs keverék ] n
I asgáhc 100 „
Vaspor darabos 50 kgr.-os 

ládákban iu0 „
Raffia legfedjcbb 5 kgr. 1
..DÖF szappanpótló 2.50 da­

rabos ládákban 1 láda
Naftalin 1 kgr.

Papíráruk:
/. Superior zacskó 100 kgr,
Felvágó papír 100 „
Oroszlán csomagoló nagy és kicsi 100 .,
Hólyagpapír ' 100 iv
Irodapapir 100 „
Levélpapír es boríték ,i,9/10„ ! Cart.
Kis boríték fehér ]0 i drb.
Állványpapir soilirozva loo iv
Maeeulalur pju kgr.
Kis könyvecske ].<) drb.
Nagy , 100 ..
Riz Abadie papír 155 • *>/„., t dob

„ „ 570könyvecskés] 1
Club specialité \alodi ., i
Riz Fiume papír t

„ Abbé .. 1 ;;
,, Abadie hüvely 2, 3 ] mjn

Ralio hüvely \
Riz Ilona i
Népszava \
Irkák loo drb.
Su rolókefék és meszelők:
Union kefe 1 | |C(
307/00 Cirok kitűnő minőség I
307/U „ ,. „ I ;
307 1 „ „ „ 1
307/2 „ ., „ I ”
Piskóta alakul, sárga gyökér kefeOO I „

„ magyar sárga „ „ 001 ,,
Seprők K 8-50

Seprőink a legerősebb jutaspárgával 
vannak kötve.

Fc twerkefe hosszúkás | tct.
I. Lószörseprö fportvisch) I drb
l Lószörmeszelő szürke nyél nélkül 1 tct
' . - fekete „ „ i „
Konuves meszelő Dárja
Ruhakefe \ lc,
Fényesitökefe ,IW/, ;

Lókefe ]
Bekenökcfc \
Sárkefe |

Pipereszappanok:
Liliom tej szappan |
Graciosa Kolozsvári kis darabos I
Mandula szappan ]
V‘/Úr » 1Márvány
Graciosa Kolozsvári nagy darabos 1 
szent László Kolozsvári |
s/)t/7i I i'zsírt lOdkgr. darabok I 
Virág szappan gömbölyű lOdkgr

Úti fíi bök j

Egyéb cikkek:

let.

G4.

180— 
490— 

1000.- 
22 — 

500— 
40—

250— 
90.- - 

2.80 
5 20 
GG0 

16— 
380 — 
80 - 

10'). - 
120—

14.50
16.50 
16 5 I
7.50 
7 -- 
0,50
8.50

1 td.
I

14.-
16.50 
19—
21.50 
24—

NYOMATOTT vb'

CERUZÁK:
Uardmuth fehér fa 
Nyolcszegletii fényezett 
Vasutas I 
Faber I. minőség 
Copier sárga fa 
Ars fehér és piros f t 
KéZ: é* piros szinii 
Iskolai kréta kevert színekkel 100 
Valódi Bagdadi lula nyéllel 

KÉSEK:
Vaskés kicsi kártyán tu

„ nagy 
Finom acélból
Ollók kárlván sortirozva, va­

lódi nickel I ,,
PIPÁK :

Mohácsi pipa 100 drb.
Zsubri ,, 100 ,,
Búr „ I tct.
Mihály ,, I v
Divat I
Gürtel „ I ’’
Nickel rézbetéttel I ”
Pipaszár paraszt I kötés
Megy faszar u-collos | tct

I ;; ! :
Mcgyfaszipka ’ | ’’
Bzopóka lapos prima áru 1 ’,
Cipőfűzők cérnából I gros

composiló I „
,, turista I
,, selyem i ’

Bakancsszij 100 drb
Hiiyelykmérö (zoMstock) | tct

,. 210 sz. I ,,
Irótoll kevert Schu l -r i dob

.. ■''Clwller nagy aluminium I ,, 
Tollszár 44-es* ] ‘
Zscktiikör kerek katonai l tkt

szegletes i „
Lámpabél 3. i VLig

„ 8 príma |
„ 8 secunda i

Kögnlyó 45 drbos cartonban 
Palavesszö 
Cigaretta töl/ő 
Fakés 
Acél go mb 
Ostorszij 
Porszemiivcg 
Szivarszipka Sempronia 
Kapocs páros fehér-fekete 
Varróm 3 0 —2-ig 

3 8-ig
üeptil minden nagyságban 
Biztositó tii sort I fadoboz 
Patent kapocs fehér-fekete 
Dugóhúzó 
Szivacsok
Gombostű Monopol ■
Agátgomb 
Kodiogomb 
Gyűszű szortírozva 
Gombostű levelekben 
Laposkártya cérna I csg.
Talpvédő acélból
Börtalpvédö férfi női és gyermek

Textil zsinegek:
Egyszeres sodrása 2—4 ihm 

vastagságig ' 100 k
Ugyanaz I — P/a mm. vastagságig luO 
Kétszeres és háromszoros 100
Ugyanaz, színes és drótbetétcs 

Hercules spárga toy
Csomagoló kötél 3 sodrásit és 

4 tonásu iß)
Zsákzsineg 75 cm. hosszú 3 ”

nini. vastag felvágva loo
Kévekötél ezrenként egyszeres 1000 

'> .1 kétszeres I KK)
„ kenderből iojo

1 lel.

Ár
korona 

; 6, -
1 „ 28.50
1 „ 41 —

1 „ .48
1 ., 1 80
1 1,80
1 ., 3 30
1 „ 4.20
1 ,. 1.50
1 „ 3—
) 30—
1 ,, : 6. • ■

ink int Ib­
is 50

100 Cart
I „
I tct 

100 drb 
I dob 

100 drb 
I tct 

100 Carl 
100 „ 
100 levél 
100 ., 
100 „

I dob 
I gros 
I tct 

darabonkint 
I Cart 
I let 
1 gros 
I tct 
I Cart 

72 kártya 
kgr

30-50

28—

4.80
30—
3.50 

75, 100
1080

450—
450—

0—
28—

100-
6.—
4.50
3.50 

2 -, 5 -
6.50 

12—
2 80 
1 40 
6 50 

12—
3.50

750— 
800 - 
800—

800—

850—

760— 
68— 
70. - 
80 -

értendőkÖiÄett!6g nt!kö1 ab itteni raktárunk 
értendők, ládák és zsákok önköltségi árban

lesznek felszámítva
Nettó Cassa, levonás nélkül------------

Minden vasúti és postai küldeményt biztositás- 
sál szállítunk.

Amennyiben az árak időközben változtak le­
verés » Ikerülése céljából „api áron számlázunk 
Rendelésnél kérjük az érték 50 "/v-á előre be-

MANN JAKAB GYORSSAJTOJAN IPOLYSÁGON. ------------1----------------------------

t Jt.


